

Ще се моля

...за
болните и
страдащите.



ЗОВ ЗА ПОМОЩ

Кореспондирам си с приятелка на истината, която изрази желание да запозная повече хора с нейния проблем, за да се молят за разрешаването му. Тази жена е измъчвана с години от зли духове и копнее да бъде свободна.

Сърдечен поздрав: **Михаил Контаров**

TIME4ACTION

Време е за промяна, време е за решение, защото годините си текат. Време е: **time4action!**
Ела на младежки конгрес в Полша от 4 до 8 август.

Не забравяй крайния срок за записване...
На 25 април 2004 г. мандалото ще хлопне и влакът ще замине.

Младежният конгрес си има и своя

Интернет-страница:

aycongress.info

Повече информация за цените и необходимите документи е на разположение при пастора на църквата, която посещаваш, или на адрес:

ventzi@sz.inetg.bg

Топката е в теб. **It's time4action!**

ИЗВИНЕНИЕ

В редакцията на в. „Християнска мисъл“ се получи писмо от църковните съвети на пет софийски църкви, в което се изразява недоволство от начина, по който е представена съпоставката между Еразъм Ротердамски и Мартин Лутер в статията „Водени от Божия Дух“ на Светльо Ангелов, публикувана в ноемврийския брой на вестника от 2003 г.

След направен анализ заедно с представители на Съюзния съвет, при който отчетохме и положителните страни на текста, стигнахме до извода, че действително на моменти в него се излиза от представите ни за християнски стил на изразяване. Вярно е, че статията беше включена към рубриката „Мнение на читателите“, но свободата не трябва да се възприема като възможност за заобикаляне на християнските изисквания и чистота на езика. Деваляцията на ценностите - характерен белег на нашето съвремие - е предизвикателство, което още повече засилва отговорността на вестника да бъде верен Божи страж в един деградиращ свят. Бихме искали да поднесем своето извинение на всички читатели, чиито чувства са били накарани по повод случая.

Желанието ни е Бог да ръководи всички, които са готови да Му сътрудничат в Неговото дело, включително чрез силата на перото, и нашият вестник да бъде истински Божий глас за всички хора, до които достига!

70% ОТ НАСЕЛЕНИЕТО НА ПЛАНЕТАТА

1200 ЧАСА СЕДМИЧНО

60 ЕЗИКА

МОЖЕ ДА СЛУША
ХРИСТИЯНСКО РАДИО

„ГЛАСЪТ НА НАДЕЖДАТА“

Български предавания:

Сутрин : 7-8 ч.

Вечер : 20-21 ч.
(повторение)

6 095 kHz

9 510 kHz

49 м къси вълни

31 м къси вълни

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ

Месечно издание на ЦАСД
Главен редактор Петя Накова
Редакционен съвет: Людмила Младенова,
Александър Филипов, Цанко Митев

АДРЕС: 1000 София, кв. „Враждебна“ ул. „8“ №49
тел. 980-47-01, 946 70 98 факс 946 70 93

e-mail: xm@tradel.net

ISSN 1310-8654

БИВШЕ РАЙОННО ПРИЮТЯВА ЦЪРКВА

Кратка история на Църквата на адвентистите от седмия ден в гр. Враца

Началото на адвентната църква във Враца е поставено през 1946 г. със заселването на първото адвентно проповедни-

и 1929 г.

Не след дълго и едно младо семейство на руски баптистки проповедник (който е бил по това

едно с песнарките на ръка или на пишещата машина под индиго. Малкото книги са се предавали от човек на човек, за да се четат.

Независимо от тези трудни условия, между вярващите е съществувало много тясно общуване и близост. Не преставали да се събират и да се насърчават. Не само в събота, но и през седмицата редовно се провеждали общи обяди и молитвени събирания за цялата църква. Често богослуженията на църквата се осъществявали в полите на планината. Духовните им песни огласявали околност-

първата публична евангелизация в града. Една от най-големите зали във Враца се изпълва с посетители. Раздадени са стотици християнски книги и Библии. В резултат на това броят на членовете се удвоява. За съжаление, малкият брой членове на църквата в този момент и липсата на опит от тяхна страна стават пречка да бъдат приобщени многобройните посетители от евангелизацията.

По същото време е закупена и малка двуетажна жилищна сграда за нуждите на църквата. Салонът за богослуженията в нея



Сградата на църквата

ческо семейство в града - Борис и Мариам Ортови. С пристигането си те отиват на адрес, получен от Зора Христова - адвентистка от София (основателка на „Българско вземо“ - фирма за българска бродерия). Така се срещат и запознават със Савка Донова Тошева, която канят на гости. Савка довежда и своята внучка Биляна със себе си и двете стават първите приятели на истината.

Внучката Биляна си спомня за посещенията по това време: „Борис и Мариам Ортови имаха много мил подход към нас. Първата духовна песен, на която ни научиха, бе - 276: „Нам сал любовта дава блаженство, щастие“. А първата книжка, която прочетохме, беше „Чудесата в Библията“.

Към тях се присъединяват Марийка Борисова и Пенка Георгиева, кръстена през 1926 г. в София, която е първата адвентистка, установила се да живее във Враца между 1927



На богослужение

време в концентрационен лагер) започва да посещава събиранията, но те така и не стават членове на адвентната църква.

Едни от първите, които се кръщават в резултат на проповедническата дейност на Борис Ортов във Враца, са Василка и Жана Данови, Биляна Вълкова, Вета Начева, Савка Тошева, Мария Вълкова, Асен Данов, Иванка Мишлякова, Камека Филипова, Анани Тошев (впоследствие дългогодишен старейшина на църквата) и други.

Първоначално църквата се е събираща в дома на проповедника, а покъсно в домовете на Василка и Жана Данови, Иванка Мишлякова и Витка Атанасова.

Началото е било съпътствано от много трудности. По време на комунистическото тоталитарно управление членовете са били многократно предупреждавани от милицията да се откажат от вярата и да преустановят събиранията си.

Съществувал е голям недостиг на литература, особено в годините между 1954-1958. Понякога за цялата църква във Враца е пристигал само по един съботно-училищен урок. Някои от членовете са преписвали уроците за-

та и привличали любопитните погледи на преминаващите оттам хора.

По примера на апостолите, църковните членове навестявали и околните селища, където сред познати и непознати в частни домове споделяли с простота и чистосърдечие вярата си и благата вест за Христос.

След Борис Ортов не е бил назначаван за постоянно друг проповедник в града. Малката църква е била посещавана, насърчавана и хранена духовно от добре познатите български пастири: Димитър Стойчев, Станчо Димов, Димитър Киров, Борис Бонев - тогава председател на Съюза на църквите в България, Христо Киров, Димитър Киров, Стоян Томаков и други, които допринесли за посяване на семенцата на истината в този район. Така за периода на комунистическия режим (1946-1989 г.) църквата бавно, но постепенно нараства. През годините до 1992-а е наброявала средно между 10 и 20 души.

Първият назначен проповедник след 1989 г. е Стефан Максимов.

През месец февруари на 1993 г. пастор Харолд Кнот от Швейцария провежда с огромен успех

представява две малки стаи, стената между които е разрушена. Интересна е и историята на тази сграда. След комунистическия преврат през 1944 г. тя е национализирана от народната власт и превърната в управление на милицията, в което са били изтезавани хора. Следите от това все още личат по стените на подземие.

През 1993 г. за период от две години във Враца е назначен пастор Михаил Йоргов. По негово време църквата постепенно укрепва и нараства, като към нея се присъединява и 15-членната църква от така нареченото реформаторско движение (отделило се от адвентната църква през 1915 г., в България 1924 г.). След това служители тук са били проповедниците Иван Стоянов, Иван Попов и Пламен Паскалев.

С благословието на Бога, чрез мисионската дейност, проведените колпортажи в града и околните села, а също така и сравнително успешните евангелизации през периода 1995-2002 г., членството на църквата възлиза на 109 души, които заедно с приятелите в момента наброяват около 130.

Борислав Йорданов

ТУРСКИ
КОРЕСПОНДЕНТЕН
КУРС
„Отворена врата“

Umit haberi

На ваше разположение са 24 безплатни лекции на турски език с превод на български. Ето някои от заглавията: „Пророчествата, Палестина и потомството на Авраам“, „Избор или съдба“, „Молитвата, която получава отговор“ и др.

e-mail:

remzi_a_ahmed@yahoo.com

Пишете на адрес:
гр.Шумен - 9701 - 1- Ц
Пощенска кутия 517
Тел.: 054/4 48 77